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Introduktion

Vejle Kommune ønsker opdateret viden om 
kendskabet til kommunen, der kan bruges 
strategisk i udviklings- og brandingindsatser  

3

Vejle Kommune oplever vækst, men ønsker at styrke videngrundlaget for sin 

bosætningsindsats

Vejle Kommune oplever vækst og tiltrækker hvert år mange nye borgere til kommunen. 

Samtidig arbejdes der målrettet med bosætningsindsatser, så alle områder af kommunen får 

del i væksten og udnytter sine unikke potentialer. For at sikre, at disse indsatser udvikles 

videnbaseret, er der behov for en opdateret analyse af kommunens image blandt borgerne i 

resten af Danmark. Vejle Kommune ønsker at kortlægge danskernes associationer til området 

som et sted at bo og leve, kendskab og holdninger til Vejle Kommune samt deres vurdering af 

området på en række parametre. Undersøgelsen giver således et faktagrundlag, der kan 

bruges strategisk i relation til bosætnings-, udviklings- og brandingindsatser.

Epinion gennemfører en kvantitativ spørgeskemaundersøgelse i 

den danske befolkning

Denne rapport bygger på en omfattende kvantitativ undersøgelse, hvor 

Epinion har indsamlet 1.512 web-interview med personer på 18 år eller 

derover i Danmark (ekskl. Vejle Kommune). Interviewene er gennemført 

fra d. 2 februar til d. 16 februar 2021. Data er efterfølgende renset og 

bearbejdet, samt vægtet på populationsparametre som køn, alder og 

region ud fra befolkningssammensætningen. Datagrundlaget opdelt på 

baggrundsvariable ses på s. 22. 



Primære konklusioner

Danskerne har et godt kendskab til og positivt billede af Vejle som et sted at bo
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Hver anden dansker kender Vejle som 

bosætningskommune af mere end navn 

– og de har primært positive 

associationer

I alt kender 45 pct. Vejle Kommune 

som et sted at bo og leve af mere 

end navn. Kendskabet er størst i 

Jylland og lavere på Sjælland. 

Kendskabet til Vejle By og Jelling er 

størst i befolkningen sammenlignet 

med kommunens øvrige byer. 

Befolkningen har overordnet et godt 

indtryk af Vejle Kommune, og 

sammenlignet med byer i 

Trekantområdet og Østjylland, ligger 

Vejle på niveau, hvis ikke bedre

Hver 10. dansker vil sandsynligvis 

flytte inden for de næste fem år – og 

landområder og mindre lokalsamfund 

er særligt attraktive

Samtidig har befolkningen primært en positiv 

opfattelse af Vejle Kommune. Danskerne 

forbinder dels kommunen med natur, skov og 

vandområder – herunder særligt fjorden. 

Desuden forbindes kommunen med en god 

beliggenhed med høj tilgængelighed, og at det 

helt overordnet er et attraktivt sted. Ydermere er 

68 pct. helt eller overvejende enig i, at Vejle er en 

attraktiv ‘lille storby’, og omtrent samme andel 

vurderer, at kommunen skaber ideelle rammer for 

begivenheder og events i det fri. 

Næsten hver anden dansker har et 

meget eller overvejende godt indtryk 

af Vejle Kommune som 

bosætningskommune. Her ligger 

Vejle samlet set i top fem

sammenlignet med 17 andre danske 

kommuner/byer. Vejle Kommune kendetegnes 

ligeledes ved det bosætningskriterium, der iflg. 

danskerne er det væsentligste, nemlig adgang til 

natur og grønne områder. Ro og fredelighed samt 

gode indkøbsmuligheder er også vigtige 

parametre, hvor Vejle Kommune opfattes som 

god. 

Sammenligner man med Horsens og Kolding, så 

vurderes Vejle Kommune som mere attraktiv på 

en række parametre, mens Vejle Kommune 

samtidig ligger bedre end Aarhus på parametre 

som attraktive boligpriser og børnevenlighed. 

21 pct. finder af danskerne finder det 

sandsynligt at flytte bosætnings-

kommune de næste fem år. Heraf er 

der 12 pct., der synes, at Vejle er en 

mulig tilflytningskommune. 

Sandsynligheden for at flytte til Vejle Kommune 

er større hos dem, der har et forudgående 

kendskab (af mere end navn) til området samtidig 

med, at danskere der dagligt er bosiddende i 

Region Midtjylland og Syddanmark, finder dette 

mere sandsynligt end borgere i resten af landet. 

64 pct. finder særligt landområder og mindre 

lokalsamfund attraktive. Her er det primært 

naturen, trygheden, foreningslivet og 

sammenholdet samt den økonomiske frihed, der 

har betydning. 



Associationer og kendskab 

til Vejle Kommune



Kendskab til Vejle Kommune

Kendskabet til Vejle Kommune som et sted at bo og leve er relativt højt
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Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derunder viser ikke i grafen.

Spørgsmålsformulering: ”Hvor godt kender du efter din egen opfattelse Vejle Kommune, som et sted at bo og leve?”
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Region Nordjylland

Region Midtjylland

Region Syddanmark

Region Sjælland

Region Hovedstaden

Total

Kender meget godt Kender godt Kender lidt Kender af navn Kender slet ikke

Kendskab til Vejle Kommune som et sted at bo og leve

n=1.512
Andel, der kender Vejle 

Kommune mere end af navn

45%

38%

42%

53%

49%

37%

I alt har 45 pct. et vist kendskab til Vejle 

Kommune som et sted at bo og leve

Heraf er det 11 pct., der kender området godt 

eller meget godt, 34 pct. kender lidt til 

kommunen, mens 55 pct. enten slet ikke 

kender til Vejle Kommune eller kun kender af 

navn. 

Den geografiske distance til kommunen har 

naturligvis stor betydning for andelen af 

danskere, der kender godt eller meget godt til 

området. Det er særligt danskere i Region 

Midtjylland, Region Syddanmark og Region 

Nordjylland, der har et godt eller meget godt 

kendskab til området. Her er det 13 pct. på 

tværs af Jylland og Fyn, hvorimod det er 

betydelig mindre for Sjælland og 

Hovedstadsområdet. 

Yderligere kender 47 pct. af børnefamilierne 

godt eller meget godt til Vejle Kommune, 

hvorimod andelen for par uden børn er 45 pct. 

Denne forskel er dog ikke signifikant. 



8%

43%

49%

52%

73%

76%

Kender ingen af
ovenstående

Børkop

Give

Egtved

Jelling

Vejle By

Kendskab til områder i Vejle Kommune

Kendskabet til Vejle By og Jelling er størst blandt danskerne

7 Spørgsmålsformulering: ”Hvilke af følgende byer eller områder i Vejle Kommune kender du til/har du hørt om?” 

Tre ud af fire kender eller har hørt 

om Vejle By og Jelling

Vejle By og Jelling kendes af 

henholdsvis 76 og 73 pct. af den 

danske befolkning. Færrest kender til 

Børkop og Give, som dog kendes af 

knap halvdelen af danskerne.

Samtidig er der en række betydelige 

forskelle på tværs af aldersgrupper. 

Fx kender de 35-55 årige i betydelig 

højere grad Vejle By end de øvrige 

aldersgrupper. Omvendt er der flere 

56+ årige, der kender til eller har hørt 

om de centerbyerne som bl.a. 

Egtved, Give og Børkop.  

Der er ingen signifikante eller 

nævneværdige forskelle på tværs af 

region, køn og børnefamilier. 

Kendskab til byer eller områder i Vejle Kommune

Figuren viser andelen af respondenter der kender til nedenstående byer/områder og som minimum har svaret at de kender Vejle af navn.

n=1.512



Associationer til Vejle Kommune

Flest opfatter Vejle Komme som et område med skøn natur, attraktive 
skove og vandområder
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Note 1: Figuren er baseret på kodning af I alt 2.863 gyldige besvarelser fra 1.512 respondenter. Hver person kunne angive op til tre svar. De øvrige respondenter har enten ikke udfyldt noget svar eller skrevet et 

svar, som er blevet frasorteret i kodningsprocessen (f.eks. ”Det ved jeg ikke”). 

Spørgsmålsformulering: “Hvad falder dig umiddelbart ind, når du tænker på Vejle Kommune som et sted at bo og leve? Skriv 3 stikord eller korte sætninger. Du kan skrive hvad som helst, der falder dig ind” og  

Er de ord eller sætninger, du skrev om Vejle Kommune, efter din opfattelse positive, neutrale eller negative?”. Ved andele under 2% vises dataetiketten ikke af hensyn til figurens læsbarhed. 
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40%
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37%

10%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

4%

5%

5%

6%

15%

24%

Spa og Wellness

Boligpriser og bosætning

Byens størrelse

Arkitektur

Fodbold / Vejle Boldklub

Kultur, sport og idræt

Driftigt område

Logistik og infrastruktur

Smukt og dejligt

Vejlefjordbroen

Vejle fjord

Byliv og bymiljøer

Rart og roligt

Beliggenhed

Natur, skov og vand

Positive

Neutrale

Negative

Ved ikke

Sådan læses figuren

Figuren viser fordelingen af respondenternes umiddelbare tanker omkring 
Vejle Kommune som et sted at bo og leve. De åbne svar er efterfølgende 
blevet kodet og koblet sammen med respondenternes egne vurderinger af, 
om svaret er positivt, neutralt eller negativt. Hver respondent kunne angive 
op til tre svar. 

Eksempel: I alt 15 pct. af de kodede svar handler om beliggenheden, og 58 
pct. af disse svar er vurderet af respondenterne som værende positive.

Danskerne tænker først og fremmest på Vejle Kommune som et sted, 

der har natur, skove og vand. I de svar, der er kodet under denne 

kategori, uddybes det, at naturen, skovene og fjordområderne er 

unikke, flotte, attraktive mv. Lidt længere nede på listen ligger ‘Logistik 

og infrastruktur’, hvor respondenterne har uddybet, at Vejle Kommune 

er et trafikalt knudepunkt, men at der er en række logistiske problemer. 

De mest udbredte positive associationer handler om, at kommunen er 

et udpræget rart sted at være, naturen i sin helhed og særprægede 

karakteristika ved området som fx Vejle fjord og hotellet, der deler 

samme navn. 

De mest udbredte negative associationer handler om ‘Boligpriser og 

bosætning’. Denne handler om, at respondenterne synes, at området er 

dyrt at bosætte sig i bl.a. ift. boligpriserne, og at de derfor ikke 

umiddelbart finder området attraktivt på denne front. 

Ud over de viste associationer er der yderligere en række kategorier. 

Andelen af respondenter, der har sagt disse, er dog 3 pct. eller mindre. 

Se den fulde fordeling på s. 23.

Associationer til Vejle Kommune

Figuren viser fordelingen af respondenternes associationer, baseret på en kodning af de åbne besvarelser

n = 1.5121



Værdiord om Vejle Kommune (I)

Danskere, der kender til 
Vejle Kommune, forbinder 
i højere grad området med 
de positive værdiord

9 Spørgsmålsformulering: “Hvilke af følgende ord forbinder du umiddelbart med Vejle Kommune som område? Du kan vælge alle de ord, som du synes passer.”

Danskere, der har et kendskab til Vejle Kommune, forbinder i 

højere grad området med bl.a. Fjorden, god beliggenhed og 

tilgængelighed

Helt generelt viser data, at andelen af danskere, der har et vist 

kendskab til Vejle Kommune, i højere grad forbinder området 

med de enkelte parametre på nær de mere negative som 

‘Kedelig’ og ‘Udkantsdanmark’. Fx forbinder 64 pct. af danskere, 

der kender området, Vejle med en god beliggenhed, hvorimod 

dette er 31 pct. af den andel, der ikke kender Vejle Kommune.  

Naturen dominerer i billedet af Vejle Kommune

65 pct. af danskerne forbinder Vejle Kommune med fjorden, 41 

pct. mener området er naturrig. Der er fx betydelige flere 35+ 

årige, der forbinder området med dette end de 18-34 årige i 

befolkningen. 

Ydermere forbinder hver tiende Vejle Kommune med events og 

kulturelle aktiviteter. Her nævner de overordnet teater og 

koncerter samt specifikke events som fx Grejsdalsløbet og 

Danmark Rundt. Der er betydelig flere børnefamilier, der 

forbinder Vejle Kommune med dette end par uden børn. Samme 

forskel ses ved kategorien ‘Attraktiv boliger’. 

Har et vist
kendskab
(n=672)

Har lavt
kendskab
(n=840)

Total
(n=1.512)

Fjorden

God beliggenhed

Tilgængelig (nem adgang via motorvej, tog og lufthavn)

Naturrig

Bølgen

Vejle boldklub (VB)

Godt image

Attraktive boliger

Monumentområdet og Kongernes Jelling

Stigende i popularitet

Sports- og idrætstilbud

Storbykvaliteter

Moderne

Udviklingsorienteret

Events og kulturelle aktiviteter

Fjordenhus

Kedelig

Udkantsdanmark

International

Klimabevidst

Stilstand

Faldende i popularitet

0% 100%50%

Ord der forbindes med Vejle (opdelt på kendskab)

Figuren viser andelen af respondenterne for hvert af de oplistede ord med Vejle Kommune. 



Værdiord om Vejle Kommune (II)

Færre af de yngre 
forbinder Vejle 
Kommune med bl.a. 
god beliggenhed

10

Note 1: 24 respondenter har ikke tilkendegivet deres alder, og indgår derfor ikke, når resultatet splittes op

Spørgsmålsformulering: “Hvilke af følgende ord forbinder du umiddelbart med Vejle Kommune som område? Du kan vælge alle de ord, som du synes passer.”

Der er betydelige forskelle i 

opfattelsen af Vejle Kommune på 

tværs af aldersgrupper

Dataene viser, at de 56+ årige generelt i 

højere grad forbinder Vejle Kommune 

med majoriteten af de enkelte værdiord. 

Dette ses særligt ift. de fire primære 

værdiord, Vejle Kommune associeres 

med.

Samtidig er der enkelte parametre, hvor 

de øvrige aldersgrupper i højere grad 

forbinder disse med området, herunder 

ord som ‘Stigende i popularitet’ og 

‘Moderne’. Samtidig er det også de 

yngre, der i højest grad forbinder Vejle 

Kommune med ord som ‘Kedelig’ og 

‘Udkantsdanmark’ – selvom det også i 

denne gruppe er en lille andel.    

18-34 år
(n=352)

35-55 år
(n=526)

56 år eller
derover
(n=610)

Total
(n=1.512)

Fjorden

God beliggenhed

Tilgængelig (nem adgang via motorvej, tog og lufthavn)

Naturrig

Bølgen

Vejle boldklub (VB)

Godt image

Attraktive boliger

Monumentområdet og Kongernes Jelling

Stigende i popularitet

Sports- og idrætstilbud

Storbykvaliteter

Moderne

Udviklingsorienteret

Events og kulturelle aktiviteter

Fjordenhus

Kedelig

Udkantsdanmark

International

Klimabevidst

Stilstand

Faldende i popularitet

0% 100%50%

Ord der forbindes med Vejle (opdelt på alderskategorier)

Figuren viser andelen af respondenterne for hvert af de oplistede ord med Vejle Kommune. 



Vejle Kommune har flotte cykelruter, der 

skaber de ideelle rammer for fx Tour de 

France og PostNords ’Danmark Rundt’

Vejle Kommune er en attraktiv ’lille storby’

Vejle Kommune har en attraktiv handelsby 

med et spændende byliv

Vejle Kommune har et aktivt erhvervsmiljø 

og gode forhold for iværksættere

Vejle Kommune har mange attraktive 

jobmuligheder

Vejle Kommune tilbyder et attraktivt 

uddannelsesmiljø

Vejle Kommune gør en særlig indsats for 

den grønne omstilling og går forrest i 

klimadagsordenen
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22%

27%

29%

15%

21%

28%

24%

39%

41%

33%

23%

22%

22%

20%

21%

19%

11%

3%

6%

5%

7%

52%

41%

38%

42%

11%

4%

24%

Helt enig Overvejende enig Hverken / eller Overvejende uenig Helt uenig Ved ikke

Vurdering af Vejle Kommune ud fra forskellige udsagn

Vejle Kommune har 
ideelle rammer for 
afholdelse af cykel-
aktiviteter og 
vurderes som en 
attraktiv ‘lille storby’
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Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derunder vises ikke i grafen

Spørgsmålsformulering: “Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn?”

Vejle Kommune skaber ideelle rammer for 

udendørs events

62 pct. af danskerne med et vist kendskab til Vejle 

Kommune er helt eller overvejende enig i, at Vejle 

Kommune har flotte cykelruter, der skaber de mest 

optimale rammer for arrangementer som fx Tour de 

France og Danmark Rundt. 

Vejle Kommune er en attraktiv by

Knap to ud af tre med et vist kendskab til området 

vurderer, at Vejle Kommune er en attraktiv ‘lille storby’, 

hvilket særligt indfinder sig blandt 56+ årige og kvinder. 

Betydelig flere børnefamilier er uenig i dette udsagn. 

Yderligere viser data, at området iflg. 61 pct. har en 

attraktiv handelsby med et spændende byliv. Her er det 

særligt de ældre i befolkningen og dem, der er 

bosiddende i Jylland og på Fyn, som kender området, 

der er enige i dette udsagn. 

Vurdering af Vejle Kommune på tværs af udsagn

n=672 (Her vises kun fordelingen af de danskere, der har et vist kendskab til Vejle Kommune)

Samlet andel, der er 

overvejende eller helt enige

62%

68%

61%

35%

37%

29%

21%



Bosætning og vurdering 

af bosætningsparametre

12



Vurdering af bosætningskommuner

Vejle Kommune er i top 
fem over kommuner, der 
opfattes som et godt 
sted at bo og leve

13 Spørgsmålsformulering: “Hvad er dit umiddelbare indtryk af følgende kommuner som et sted at bo og leve?”
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19%
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29%

26%

31%

35%

36%

37%

38%

37%

21%

23%

24%

27%

29%

30%

31%

34%

35%

35%

38%

39%

45%

48%

51%

54%

59%

Billund

Randers

Esbjerg

Horsens

Fredericia

Herning

Middelfart

Sønderborg

Roskilde

Viborg

København

Kolding

Vejle

Odense

Aalborg

Silkeborg

Aarhus

Meget godt Overvejende godt

Indtryk af kommuner ift. bosætning

n=1.512

45 pct.  af danskerne har et overvejende godt eller meget godt indtryk af Vejle Kommune som et sted at bo og leve. Områder, 

der scorer højere end Vejle Kommune, er hhv. kommunerne Odense (48 pct.), Aalborg (51 pct.), Silkeborg (54 pct.) og Aarhus 

(59 pct.). Der er relativt få eller ingen, der decideret har et dårligt indtryk af Vejle Kommune. 

Der er en række betydelige forskelle på tværs af alderskategorier for de enkelte byer. Fx er der signifikant flere ældre, der har 

et godt indtryk af Vejle Kommune. Ellers er der ingen nævneværdige forskelle på tværs af region, køn og børnefamilier. 



Bosætningsparametre – betydning for den enkelte

Adgang til natur og 
grønne områder samt 
ro og fredelighed er 
de vigtigste 
parametre

14

Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derudover vises ikke i grafen

Spørgsmålsformulering: “Når man vælger et område at bosætte sig i, kan man lægge vægt på mange forskellige ting. Forestil dig, at du skal flytte til et nyt område. Hvilken betydning ville nedenstående 

parametre have for dit valg af område, du skal bo i?”
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38%
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43%

44%

53%

36%

34%

41%

43%

33%

38%

51%

35%

42%

43%

28%

37%

33%

47%

40%

48%

45%

39%

37%

34%

32%

29%

28%

28%

24%

27%

25%

26%

21%

20%

20%

10%

14%
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8%

5%

12%

17%

10%

11%

21%

14%

5%

15%

12%

8%

26%

12%

17%

6%

3%

3%

5%

4%

4%

5%

4%

6%

3%

3%

5%

6%

4%

3%

Har mange events og begivenheder

Et pulserende byliv

At jeg har meget til fælles med dem, der bor i området

Områdets image og anseelse

Gode uddannelsesmuligheder

Fokus på bæredygtighed, genbrug, klima mv

Aktive og engagerede lokalsamfund

Har en central geografisk placering (ift. erhvervsområder)

Gode sports- og fritidsaktiviteter for alle aldre

En bred vifte af kulturtilbud

Gode institutioner (skoler, børnehaver mv.)

God ældrepleje

Er børnevenligt og trygt

Attraktive boligpriser (billigt, lav skat mv.)

God infrastruktur og adgang til offentlig transport

Gode indkøbsmuligheder

Er roligt og fredeligt

Adgang til natur og grønne områder

Helt afgørende Nogen betydning Mindre betydning Uden betydning Ved ikke

Betydning af forskellige forhold, når man skal vælge et sted at bo

n=1.512

Det vigtigste for danskerne, når de skal flytte til et 

nyt område, er, at det er et roligt område, og at der 

er adgang til natur og grønne arealer

For 53 pct. er det helt afgørende, at der er adgang til 

naturen, men området ro og fredelighed er helt 

afgørende for 44 pct. Parametrene, der vurderes som 

værende uden betydning af flest personer, er gode 

uddannelsesmuligheder (21 pct.) og beliggenhed tæt på 

institutioner (26 pct.), da disse behov naturligvis knytter 

sig til bestemte livsfaser.  

Kun 13 pct. angiver, at områdets image og anseelse er 

helt afgørende, hvis de skal flytte til et nyt område. Dog 

mener knap halvdelen, 41%, at det vil være en fordel, 

hvis området har et godt image. 

Børnefamilier vurderer i betydelig højere grad, at 

følgende forhold er helt afgørende; ‘Er børnevenligt og 

trygt’, ‘Gode institutioner (skoler, børnehaver mv.)’, ‘Har 

en central geografisk beliggenhed (ift. erhvervsområder)’ 

og ‘Gode uddannelses-muligheder’. 

Ønskes den fulde fordeling på tværs af regionerne, 

henvises der fra s. 24 i bilagene. 



Bosætningsparametres opfyldelsesgrad i Vejle Kommune

Vejle Kommune er 
kendetegnet ved at 
have adgang til 
naturen og en 
central beliggenhed 
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Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derudover vises ikke i grafen

Spørgsmålsformulering: “I hvilken grad vil du sige, at følgende parametre kendetegner Vejle Kommune?”
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4%

3%

6%

4%

3%

4%

16%

7%

6%

3%

4%

4%

3%

13%

13%

6%

25%

14%

18%

10%

24%

15%

10%

14%

28%

23%

23%

13%

10%

15%

10%

27%

30%

23%

35%

21%

22%

17%

22%

18%

15%

15%

18%

14%

22%

11%

12%

16%

18%

17%

16%

27%

13%

6%

7%

7%

5%

6%

3%

4%

3%

3%

3%

3%

4%

9%

3%

3%

4%

4%

54%

48%

59%

41%

56%

68%

65%

34%

52%

46%

68%

71%

60%

58%

39%

37%

40%

25%

Har mange events og begivenheder

Et pulserende byliv

At jeg har meget til fælles med dem, der bor i området

Områdets image og anseelse

Gode uddannelsesmuligheder

Fokus på bæredygtighed, genbrug, klima mv

Aktive og engagerede lokalsamfund

Har en central geografisk placering (ift. erhvervsområder)

Gode sports- og fritidsaktiviteter for alle aldre

En bred vifte af kulturtilbud

Gode institutioner (skoler, børnehaver mv.)

God ældrepleje

Er børnevenligt og trygt

Attraktive boligpriser (billigt, lav skat mv.)

God infrastruktur og adgang til offentlig transport

Gode indkøbsmuligheder

Er roligt og fredeligt

Adgang til natur og grønne områder

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

Vurdering af, hvorvidt forholdene kendetegner Vejle Kommune

n=1.512

Vejle Kommune forbindes med det 

bosætningsparameter (adgang til natur), der er 

vigtigst jf. forrige side

Flest personer synes, at Vejle er kendetegnet af 

adgangen til natur og grønne områder, som også 

vurderes som et af de vigtigste parametre, hvis man skal 

flytte til et nyt sted. 60 pct. mener, at adgang til natur 

kendetegner Vejle, mens 44 pct. mener, at området har 

en central geografisk beliggenhed bl.a. i forhold til 

erhvervsområder. 

Særligt børnefamilier vurderer i høj grad, at Vejle 

Kommune kendetegnes ved forhold som ‘Gode sports-

og fritidsaktiviteter for alle aldre’, ‘Aktive og engagerede 

lokalsamfund’ og ‘Er børnevenligt og trygt’.  

Som den store andel ”Ved ikke”-svar indikerer, er 

der en betydelig andel af befolkning, som ikke 

kender til Vejles som bosætningssted

For alle parametre gælder det, at der er en stor andel 

(mindst 25 pct.), der er i tvivl om, hvad der kendetegner 

Vejle.  



Vejle Kommune scorer højt på 
natur, mens attraktive boligpriser 
kan være en barriere

Prioriteringskort over bosætningsparametre

16 Note 1: Figuren er baseret på de to spørgsmål, der er præsenteret på de to foregående sider. ‘Ved ikke’ besvarelser er frasorteret.

Er roligt og fredeligt

Adgang til natur og grønne 
områder

En bred vifte af kulturtilbud

Gode indkøbsmuligheder

Gode sports- og 
fritidsaktiviteter for alle aldre

Aktive og engagerede 
lokalsamfund

God infrastruktur og 
adgang til offentlig 

transport

Har en central geografisk 
placering (ift. erhvervsområder)

Gode institutioner 
(skoler, børnehaver mv.)

Et pulserende byliv

Områdets image og anseelse

Attraktive boligpriser (billigt, lav 
skat mv.)

Har mange events og 
begivenheder

Er børnevenligt og trygt

Gode uddannelses-
muligheder

God ældrepleje

Fokus på bæredygtighed, 
genbrug, klima mv

At jeg har meget til fælles 
med dem, der bor i området

Gennemsnitlig betydning
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PRIORITEROBSERVÉR

TILPAS VEDLIGEHOLD

Kortet viser forholdet mellem, hvad der har betydning for, hvilket 

område, man vælger at bosætte sig i (x-aksen), og hvad man 

mener, der kendetegner Vejle Kommune (y-aksen).

Som det også ses på side 14, er adgang til natur og grønne 

områder det forhold, som generelt betyder mest for befolkningen i 

valg af bosætningsområde. Det er samtidig dét forhold, der ifølge 

danskerne bedst kendetegner Vejle Kommune. 

På samme måde er ro og gode indkøbsmuligheder to forhold, som 

er vigtige for danskerne, og som Vejle Kommune til dels scorer højt 

på. 

De mest problematiske forhold er ‘Attraktive boligpriser”, som 

betyder meget, men hvor Vejle scorer noget lavere. Som det 

fremgår på næste side afhænger det dog af, hvad man 

sammenligner med. Er sammenligning Aarhus, så er billedet 

naturligvis et andet. 

Bemærk, at figuren kun indeholder svar fra de respondenter, der har 

angivet et gyldigt svar på både spørgsmålet om generel betydning og på 

vurderingen af Vejle Kommune. En relativt stor andel af respondenterne 

har svaret ‘Ved ikke’ på spørgsmålet om vurderingen af Vejle Kommune 

og indgår altså ikke i denne figur. ‘Ved ikke’ besvarelserne er frasorteret 

enkeltvist for hver enkelt parameter, hvorfor datagrundlaget varierer fra 

418 til 1.140 for de enkelte parametre.

Prioriteringskort over bosætningsparametre

n = 445-1.134



Afgørende bosætningsparametre

Vejle Kommune ligger 
bedre end Horsens og 
Kolding på flere 
afgørende parametre

17

Note 1: Her vises andelen af respondenter, der har vurderet, at det enkelte parameter i høj eller meget høj grad kendetegner kommunen.

Spørgsmålsformulering: “Du har tilkendegivet, at følgende parametre er af afgørende betydning for dig, når du skal bosætte dig i et område. I hvilken grad kendetegner disse parametre [indsæt by]?” 

Note 2: Resultaterne skal tages med et vist forbehold, da stikprøvestørrelserne er relativ små, hvorfor forskellene mellem de enkelte byer/kommuner sandsynligvis ikke vil være statistisk signifikante.  

Her sammenlignes Vejle Kommune med 

henholdsvis Aarhus, Kolding og Horsens ift. 

de bosætningsparametre, der vurderes af 

have afgørende betydning for danskerne. 

Vejle Kommune scorer generelt højt på en 

række parametre sammenlignet med de 

øvrige kommuner

Vejle Kommune scorer markant højere på 

adgang til natur og grønne områder samt 

noget højere områdets image og anseelse 

end både Horsens og Kolding. På de 

resterende parametre er de som minimum 

Aarhus Kommune skiller markant ud fra de 

øvrige. 

Ønskes den fulde fordeling på tværs af 

byerne, henvises der fra s. 29 i bilagene. 

Vejle
Kommune
(n=89-638)

Aarhus
Kommune
(n=54-258)

Kolding
Kommune
(n=57-265)

Horsens
Kommune
(n=62-269)

Adgang til natur og grønne områder

Er fredeligt og roligt

Gode indkøbsmuligheder

God infrastruktur og adgang til offentlig transport

Attraktive boligpriser (billigt, lav skat mv.)

Er børnevenligt og trygt

God ældrepleje

Gode institutioner (skoler, børnehaver mv.)

En bred vifte af kulturtilbud

Gode sports- og fritidsaktiviteter til alle aldre

Har en central geografisk beliggenhed

Aktive og engagerede lokalsamfund

Fokus på bæredygtighed, genbrug, klima mv.

Gode uddannelsesmuligheder

Områdets image og anseelse

Jeg har meget til fælles med dem, der bor i området

Et pulserende byliv

Har mange events og begivenheder

Bosætningsparametre af afgørende betydning

Figuren viser andelen af respondenter, der har skullet vurdere en udvalgt by/kommune på de bosætningsparametre, der har afgørende betydning for 

dem. Kommunen er udvalgt tilfældig. Basestørrelsen varierer på tværs af kommunerne, hvorfor resultaterne er behæftet med en vis usikkerhed. 

”Ved ikke” besvarelser er frasorteret. 

0% 100%50%



Danskernes flytbarhed



Vurdering af landsbyer og mindre lokalsamfund
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To ud af tre finder, at landområder og mindre lokalsamfund er attraktive 
steder at bo

To ud af tre danskere synes landsbyer og mindre lokalsamfund er attraktive

64 pct. af den danske befolkning er helt eller overvejende enig i, at det er attraktivt at bo og 

leve i landområder og mindre lokalsamfund. Særligt danskere bosiddende i Jylland og på 

Fyn er enig i udsagnet – betydeligt mere end danskere, der dagligt er bosiddende i 

Hovedstadsområdet. Lignende mønster ses for dem, der har et vist kendskab til Vejle 

Kommune. Der er ingen nævneværdige forskelle på tværs af alder og børnefamilier. 

64%
af danskerne er helt eller 

overvejende enige

Vurderingen af landsbyers og mindre lokalsamfunds attraktivitet vurderes med 

udgangspunkt i forskellige elementer

Tematiseres de åbne besvarelser er der en række mønstre, der giver et klart indtryk af, hvordan danskerne 

vurderer landområder og mindre lokalsamfunds attraktivitet. Danskerne tænker særligt på naturen, den 

økonomisk frihed mindre landområder kan give, trygheden og det gode sammenhold og fællesskab (bl.a. 

afhængig af hvilken livsfase, respondenten er i).

Natur. En stor del nævner naturen 

og roen som betydningsfulde for 

overvejelsen om at flytte til et 

landområde eller mindre 

lokalsamfund.

Økonomi. Boligpriser og mere 

økonomisk frihed kunne få flere til at 

overveje at bosætte sig i et de mindre 

samfund på landet eller lidt afsides fra 

større byer. 

Livsfaser og muligheder. Hvilken 

livsfase respondenten er i, har stor betydning 

for deres vurdering. Fx bedre forhold for 

nystiftede børnefamilier. Mulighederne til/fra 

storbyer har også betydning (fx 

infrastrukturen, uddannelsesmuligheder mv.

Tryghed og fællesskab. Flere 

påpeger at fællesskabet, trygheden, 

sammenholdet og det rige foreningsliv i de 

mindre samfund kunne få dem til at overveje 

at flytte til et landområde.

Attraktivitetsniveau for landområder og mindre lokalsamfund

n=1.512

Attraktivitetsniveau for landområder og mindre lokalsamfund

(n=1.512, hvoraf 979 har angivet en besvarelse)

Spørgsmålsformulering: “Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Landområder eller mindre lokalsamfund er attraktive steder at bo og leve?” og ”Hvad kunne få dig til at overveje at bo i et landområde / 

mindre lokalsamfund?”



Sandsynligheden for at flytte til Vejle Kommune 

opdelt på kendskabet

Tilbøjelighed til at flytte

Knap hver femte 
forventer at flytte til 
en ny kommune 
inden for de næste 
fem år

20

Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derudover vises ikke i grafen.

Spørgsmålsformulering: ”Hvor sandsynligt er det, at du inden for de kommende 5 år vil flytte til en ny kommune?” og ”Hvor sandsynligt er det, at du inden for de kommende 5 år vil flytte til Vejle Kommune?”

Ca. hver tiende dansker, der finder det sandsynligt at flytte de 

næste fem år, synes Vejle Kommune er en mulighed

I alt 21 pct. af respondenterne i undersøgelsen finder det enten 

sandsynligt eller meget sandsynligt, at de i løbet af de næste fem år 

vil flytte til en ny kommune. Der er ingen betydelige forskelle på 

tværs af region og børnefamilier. Dog er der signifikant flere yngre 

danskere, der forventer at flytte og kvinder. 

Ud af dem er der 12 pct., der finder det sandsynligt, at de kunne finde 

på at flytte til Vejle Kommune. En smule flere danskere, der bor 

tættere på Vejle Kommune i forvejen, finder det sandsynligt at flytte til 

området. Jo længere den geografiske afstand er til Vejle Kommune, 

jo mindre sandsynlighed er der for at tiltrække disse. Dog er der en 

tendens til, at Vejle Kommune stadig formår at tiltrække danskere fra

nær og fjern, jf. en opgørelse over befolkningstilvæksten i 

kommunen. Sandsynligheden for at flytte til Vejle Kommune er 

betydelig højere blandt dem, der i dag kender til området kontra dem, 

der ikke gør. Lignende tendens ses for børnefamilier kontra par uden 

børn

Bemærk, at datagrundlaget for spørgsmålene om at flytte til Vejle 

Kommune er lavt, da det kun er stillet til personer, der finder det 

sandsynligt eller meget sandsynligt at flytte til en ny kommune inden 

for de kommende 5 år. Resultaterne bør derfor fortolkes med en vis 

forsigtighed.

Sandsynligheden for at flytte 

til en ny kommune i løbet af 

de næste 5 år

9% 5% 5%

12%

10%
12%

12% 10%

21%

11%

12%

18%

10% 12%

19%

9%

12%
16%

25%

12% 16%

19%

16%

52% 57%

36%

61% 57%

34%

66%

4% 4% 3% 3% 6%

Total
(n=1.512)

Total
(n=315)

Midtjylland og
Syddanmark

(n=108)

Resten af
Danmark
(n=207)

Total
(n=315)

Har et vist
kendskab til Vejle

(n=158)

Har intet
kendskab til Vejle

(n=157)

Ved ikke

Meget usandsynligt

Delvist usandsynligt

Hverken / eller

Delvist sandsynligt

Meget sandsynligt

Sandsynligheden for at flytte til Vejle Kommune

Hvad er flytbar-

heden for de 21 pct. 

ift. Vejle Kommune?



Bilag
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Rapportens datagrundlag fordelt på forskellige parametre
Datagrundlag

22

Bopæl

Region Hovedstaden 453

Region Sjælland 229

Region Syddanmark 323

Region Midtjylland 353

Region Nordjylland 154

Alder

18-34 år 352

35-55 år 526

56+ år 610

Ønsker ikke at oplyse 24

Børnefamilier

Har ingen hjemmeboende børn under 18 år 1.183

Har mindst ét hjemmeboende barn under 18 år 329

Kendskab til Vejle Kommune

Har intet kendskab til Vejle (kender Vejle 

Kommune af navn eller kender slet ikke)
840

Har et vist kendskab til Vejle (kender Vejle 

Kommune lidt, godt eller meget godt)
672

Størrelse på bopæls by

Storby 410

Mellemstor by 421

Mindre by 387

Landsby 294



Overblik

Kategorier fra de åbne besvarelser
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96%

33%

52%

72%

84%

92%

83%

41%

98%

57%

94%

86%

96%

58%

91%

40%

26%

13%

14%

22%

40%

10%

31%

7%

44%

37%

3%

10%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

4%

5%

5%

6%

15%

24%

Spa og Wellness

Boligpriser

Byens størrelse

Arkitektur

Fodbold

Kultur, sport og idræt

Driftigt område

Logistik og infrastruktur

Smukt og dejligt

Vejlefjordbroen

Vejle fjord

Byliv og bymiljøer

Rart og roligt

Beliggenhed

Natur, skov og vand

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

Udlændinge

Kriminalitet

Familievenligt

Selvpromoverende

Bydele

Politik

Vind og vejr

Uddannelse

Arbejde

Andet

Ikke bo

Udkants Danmark

Sygehus

Kedelig

Relationer

Positive

Neutrale

Negative

Ved ikke



12%

13%

13%

14%

14%

15%

18%

19%

19%

22%

23%

23%

23%

33%

33%

47%

48%

50%

48%

41%

43%

39%

33%

41%

39%

39%

27%

35%

38%

35%

45%

48%

50%

43%

45%

37%

30%

33%

30%

28%

29%

29%

27%

25%

23%

23%

20%

24%

23%

14%

13%

7%

5%

9%

7%

10%

10%

16%

22%

13%

15%

15%

28%

17%

14%

14%

6%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

6%

4%

Aktive og engagerede lokalsamfund

At jeg har meget til fælles med dem, der bor i området

Områdets image og anseelse

Fokus på bæredygtighed, genbrug, klima mv

Gode uddannelsesmuligheder

Har mange events og begivenheder

Gode sports- og fritidsaktiviteter for alle aldre

Et pulserende byliv

Gode institutioner (skoler, børnehaver mv.)

Er børnevenligt og trygt

Har en central geografisk placering (ift. erhvervsområder)

God ældrepleje

En bred vifte af kulturtilbud

Attraktive boligpriser (billigt, lav skat mv.)

Er roligt og fredeligt

Adgang til natur og grønne områder

Gode indkøbsmuligheder

God infrastruktur og adgang til offentlig transport

Helt afgørende betydning Nogen betydning Mindre betydning Ingen betydning Ved ikke

Betydning af bosætningsparametre for den enkelte – opdelt for Region Hovedstaden

24

Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derudover vises ikke i grafen

Spørgsmålsformulering: “Når man vælger et område at bosætte sig i, kan man lægge vægt på mange forskellige ting. Forestil dig, at du skal flytte til et nyt område. Hvilken betydning ville nedenstående 

parametre have for dit valg af område, du skal bo i?”

Betydning af forskellige forhold, når man skal vælge et sted at bo

n=453



9%

11%

15%

16%

17%

17%

18%

18%

18%

21%

21%

25%

26%

42%

44%

44%

49%

55%

37%

32%

40%

35%

49%

30%

47%

40%

31%

39%

25%

29%

42%

44%

49%

36%

40%

34%

35%

36%

30%

29%

23%

27%

22%

23%

26%

23%

23%

22%

18%

8%

4%

12%

6%

7%

15%

16%

11%

11%

6%

23%

9%

12%

19%

14%

27%

19%

6%

6%

4%

5%

4%

9%

6%

3%

4%

7%

6%

4%

4%

4%

7%

4%

3%

3%

3%

Har mange events og begivenheder

Et pulserende byliv

Områdets image og anseelse

At jeg har meget til fælles med dem, der bor i området

Aktive og engagerede lokalsamfund

Gode uddannelsesmuligheder

En bred vifte af kulturtilbud

Fokus på bæredygtighed, genbrug, klima mv

Har en central geografisk placering (ift. erhvervsområder)

Gode sports- og fritidsaktiviteter for alle aldre

Gode institutioner (skoler, børnehaver mv.)

Er børnevenligt og trygt

God ældrepleje

Attraktive boligpriser (billigt, lav skat mv.)

Gode indkøbsmuligheder

God infrastruktur og adgang til offentlig transport

Er roligt og fredeligt

Adgang til natur og grønne områder

Helt afgørende betydning Nogen betydning Mindre betydning Ingen betydning Ved ikke

Betydning af bosætningsparametre for den enkelte – opdelt for Region Sjælland

25

Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derudover vises ikke i grafen

Spørgsmålsformulering: “Når man vælger et område at bosætte sig i, kan man lægge vægt på mange forskellige ting. Forestil dig, at du skal flytte til et nyt område. Hvilken betydning ville nedenstående 

parametre have for dit valg af område, du skal bo i?”

Betydning af forskellige forhold, når man skal vælge et sted at bo

n=229



10%

11%

12%

12%

13%

14%

16%

16%

17%

19%

22%

27%

31%

31%

40%

42%

47%

57%

41%

32%

30%

38%

44%

34%

47%

32%

41%

41%

30%

34%

36%

45%

46%

48%

43%

37%

34%

42%

33%

31%

27%

27%

28%

29%

24%

28%

18%

19%

16%

15%

11%

8%

7%

5%

12%

13%

22%

13%

13%

24%

7%

18%

15%

10%

26%

16%

13%

8%

3%

3%

3%

5%

3%

5%

5%

3%

4%

3%

At jeg har meget til fælles med dem, der bor i området

Har mange events og begivenheder

Et pulserende byliv

Fokus på bæredygtighed, genbrug, klima mv

Områdets image og anseelse

Gode uddannelsesmuligheder

Aktive og engagerede lokalsamfund

Har en central geografisk placering (ift. erhvervsområder)

Gode sports- og fritidsaktiviteter for alle aldre

En bred vifte af kulturtilbud

Gode institutioner (skoler, børnehaver mv.)

Er børnevenligt og trygt

God ældrepleje

God infrastruktur og adgang til offentlig transport

Attraktive boligpriser (billigt, lav skat mv.)

Gode indkøbsmuligheder

Er roligt og fredeligt

Adgang til natur og grønne områder

Helt afgørende betydning Nogen betydning Mindre betydning Ingen betydning Ved ikke

Betydning af bosætningsparametre for den enkelte – opdelt for Region Syddanmark

26

Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derudover vises ikke i grafen

Spørgsmålsformulering: “Når man vælger et område at bosætte sig i, kan man lægge vægt på mange forskellige ting. Forestil dig, at du skal flytte til et nyt område. Hvilken betydning ville nedenstående 

parametre have for dit valg af område, du skal bo i?”

Betydning af forskellige forhold, når man skal vælge et sted at bo

n=323



10%

11%

13%

14%

14%

15%

15%

16%

17%

18%

20%

23%

25%

34%

36%

39%

41%

52%

36%

45%

44%

38%

34%

38%

54%

39%

46%

29%

40%

36%

35%

49%

41%

49%

49%

40%

38%

29%

32%

38%

29%

31%

24%

30%

26%

21%

30%

22%

20%

13%

15%

8%

7%

5%

14%

10%

8%

8%

18%

13%

4%

10%

8%

27%

7%

13%

16%

6%

4%

4%

4%

4%

3%

5%

5%

3%

6%

4%

3%

Et pulserende byliv

Områdets image og anseelse

At jeg har meget til fælles med dem, der bor i området

Har mange events og begivenheder

Gode uddannelsesmuligheder

Fokus på bæredygtighed, genbrug, klima mv

Aktive og engagerede lokalsamfund

Har en central geografisk placering (ift. erhvervsområder)

Gode sports- og fritidsaktiviteter for alle aldre

Gode institutioner (skoler, børnehaver mv.)

En bred vifte af kulturtilbud

God ældrepleje

Er børnevenligt og trygt

Attraktive boligpriser (billigt, lav skat mv.)

God infrastruktur og adgang til offentlig transport

Er roligt og fredeligt

Gode indkøbsmuligheder

Adgang til natur og grønne områder

Helt afgørende betydning Nogen betydning Mindre betydning Ingen betydning Ved ikke

Betydning af bosætningsparametre for den enkelte – opdelt for Region Midtjylland

27

Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derudover vises ikke i grafen

Spørgsmålsformulering: “Når man vælger et område at bosætte sig i, kan man lægge vægt på mange forskellige ting. Forestil dig, at du skal flytte til et nyt område. Hvilken betydning ville nedenstående 

parametre have for dit valg af område, du skal bo i?”

Betydning af forskellige forhold, når man skal vælge et sted at bo

n=353



12%

13%

14%

15%

15%

15%

17%

17%

20%

20%

21%

26%

31%

34%

40%

40%

47%

50%

41%

34%

35%

37%

47%

40%

32%

34%

40%

27%

53%

32%

33%

40%

48%

50%

44%

41%

31%

36%

29%

27%

25%

30%

27%

26%

27%

20%

18%

19%

14%

19%

6%

6%

4%

5%

7%

13%

17%

14%

8%

7%

18%

17%

9%

23%

3%

15%

16%

5%

3%

9%

4%

5%

7%

5%

8%

8%

6%

4%

10%

5%

7%

7%

4%

3%

4%

At jeg har meget til fælles med dem, der bor i området

Har mange events og begivenheder

Et pulserende byliv

Har en central geografisk placering (ift. erhvervsområder)

En bred vifte af kulturtilbud

Områdets image og anseelse

Gode uddannelsesmuligheder

Fokus på bæredygtighed, genbrug, klima mv

Gode sports- og fritidsaktiviteter for alle aldre

Gode institutioner (skoler, børnehaver mv.)

Aktive og engagerede lokalsamfund

God ældrepleje

Er børnevenligt og trygt

God infrastruktur og adgang til offentlig transport

Attraktive boligpriser (billigt, lav skat mv.)

Gode indkøbsmuligheder

Adgang til natur og grønne områder

Er roligt og fredeligt

Helt afgørende betydning Nogen betydning Mindre betydning Ingen betydning Ved ikke

Betydning af bosætningsparametre for den enkelte – opdelt for Region Nordjylland

28

Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derudover vises ikke i grafen

Spørgsmålsformulering: “Når man vælger et område at bosætte sig i, kan man lægge vægt på mange forskellige ting. Forestil dig, at du skal flytte til et nyt område. Hvilken betydning ville nedenstående 

parametre have for dit valg af område, du skal bo i?”

Betydning af forskellige forhold, når man skal vælge et sted at bo

n=154



Afgørende bosætningsparametre opdelt for Aarhus Kommune

29

Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derudover vises ikke i grafen

Spørgsmålsformulering: “Du har tilkendegivet, at følgende parametre er af afgørende betydning for dig, når du skal bosætte dig i et område. I hvilken grad kendetegner disse parametre [indsæt by]?”

7%

7%

9%

14%

22%

22%

22%

26%

27%

27%

36%

40%

45%

49%

50%

56%

60%

62%

6%

10%

12%

18%

18%

25%

22%

22%

32%

21%

31%

35%

30%

25%

30%

29%

16%

27%

12%

28%

25%

12%

23%

25%

10%

15%

11%

16%

4%

13%

10%

4%

6%

5%

9%

3%

22%

18%

18%

7%

3%

9%

4%

9%

9%

5%

0%

0%

2%

0%

0%

0%

7%

31%

22%

28%

45%

32%

15%

40%

31%

19%

21%

23%

11%

14%

21%

14%

10%

15%

4%

Attraktive boligpriser (billigt, lav skat mv.)

Er roligt og fredeligt

Er børnevenligt og trygt

God ældrepleje

Fokus på bæredygtighed, genbrug, klima mv

Adgang til natur og grønne områder

Gode institutioner (skoler, børnehaver mv.)

Aktive og engagerede lokalsamfund

Områdets image og anseelse

At jeg har meget til fælles med dem, der bor i området

Gode sports- og fritidsaktiviteter for alle aldre

Har en central geografisk placering (ift. erhvervsområder)

God infrastruktur og adgang til offentlig transport

Har mange events og begivenheder

Gode indkøbsmuligheder

Gode uddannelsesmuligheder

En bred vifte af kulturtilbud

Et pulserende byliv

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

Bosætningsparametre af afgørende betydning

n=54-258



Afgørende bosætningsparametre opdelt for Kolding Kommune

30

Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derudover vises ikke i grafen

Spørgsmålsformulering: “Du har tilkendegivet, at følgende parametre er af afgørende betydning for dig, når du skal bosætte dig i et område. I hvilken grad kendetegner disse parametre [indsæt by]?”

7%

10%

11%

12%

13%

14%

15%

17%

17%

17%

18%

19%

19%

20%

20%

21%

21%

27%

22%

16%

21%

15%

12%

30%

25%

20%

11%

23%

19%

27%

34%

28%

22%

20%

23%

29%

14%

9%

21%

9%

19%

14%

20%

15%

10%

12%

13%

14%

8%

18%

21%

6%

18%

10%

2%

2%

3%

2%

6%

1%

10%

1%

2%

9%

3%

1%

3%

7%

3%

5%

0%

55%

62%

44%

61%

51%

40%

34%

38%

61%

46%

38%

37%

36%

30%

29%

45%

32%

28%

Er børnevenligt og trygt

Gode institutioner (skoler, børnehaver mv.)

Er roligt og fredeligt

Fokus på bæredygtighed, genbrug, klima mv

Attraktive boligpriser (billigt, lav skat mv.)

Gode sports- og fritidsaktiviteter for alle aldre

En bred vifte af kulturtilbud

Har mange events og begivenheder

God ældrepleje

Aktive og engagerede lokalsamfund

Gode uddannelsesmuligheder

God infrastruktur og adgang til offentlig transport

Gode indkøbsmuligheder

Adgang til natur og grønne områder

Et pulserende byliv

At jeg har meget til fælles med dem, der bor i området

Områdets image og anseelse

Har en central geografisk placering (ift. erhvervsområder)

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

Bosætningsparametre af afgørende betydning

n=57-265



Afgørende bosætningsparametre opdelt for Horsens Kommune

31

Note 1: Procentsatser på 2 pct. eller derudover vises ikke i grafen

Spørgsmålsformulering: “Du har tilkendegivet, at følgende parametre er af afgørende betydning for dig, når du skal bosætte dig i et område. I hvilken grad kendetegner disse parametre [indsæt by]?”

3%

6%

7%

9%

9%

9%

12%

12%

12%

13%

14%

14%

14%

14%

16%

19%

20%

20%

24%

20%

20%

23%

19%

16%

19%

18%

17%

22%

21%

16%

15%

22%

21%

29%

9%

11%

11%

16%

13%

16%

16%

12%

14%

17%

11%

12%

11%

19%

18%

17%

17%

16%

10%

6%

11%

2%

11%

3%

6%

4%

7%

7%

1%

8%

6%

6%

3%

4%

4%

6%

1%

47%

56%

47%

49%

49%

57%

43%

44%

52%

52%

43%

41%

45%

41%

42%

30%

55%

60%

Et pulserende byliv

Gode institutioner (skoler, børnehaver mv.)

Er roligt og fredeligt

Gode indkøbsmuligheder

Aktive og engagerede lokalsamfund

Attraktive boligpriser (billigt, lav skat mv.)

At jeg har meget til fælles med dem, der bor i området

Har mange events og begivenheder

Er børnevenligt og trygt

Gode sports- og fritidsaktiviteter for alle aldre

Områdets image og anseelse

Gode uddannelsesmuligheder

En bred vifte af kulturtilbud

Adgang til natur og grønne områder

God infrastruktur og adgang til offentlig transport

Har en central geografisk placering (ift. erhvervsområder)

Fokus på bæredygtighed, genbrug, klima mv

God ældrepleje

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke

Bosætningsparametre af afgørende betydning

n=62-269
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